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Συνέδριο γιο την ηοιδική • νεονική λογοτεχνίο 
ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ πρό­

σφατα στη Βασιλεία της Ελβε ­

τίας το 280 Παγκόσμιο Συνέδριο 
της Διεθνούς Οργάνωσης Βι­

βλίων για τη Νεότητα (ΙΒΒΥ), με 

συμμετοχή 400 αντιπροσώπων 
από 50 χώρες, ανάμεσα στις 
οποίες και η Κύπρος. Την εκ­

προσώπηση της Κύπρου ανέ­

λαβε , με τη.στήριξη των Πολιτι­

στικών Υπηρεσιών του Υπουρ­

γείου Παιδείας και Πολιτισμού , 

ο Κυπριακός Σ~νδεσμoς Παιδι­

κού-Νεανικού Βιβλίου , που απο­

τελεί το εθνικό τμήμα της Κύ­

πρου στην ΙΒΒΥ. Εκ μέρους του 

KΣΠ~B πήραν μέρος στο συ ­

νέδριο η πρόεδρος του Συνδέ­

σμου κ. Κίκα Πουλχερίου και ο 

Γραμματέας κ. Κώστας Κατσώ­

νης, οι οποίοι είχαν την ευκαι­

ρία να παρακολουθήσουν τις ερ­

γασίες του συνεδρίου και να 

προβάλουν την κυπριακή παι ­

δική και νεανική λογοτεχνία 

ανάμεσα στους αντιπροσώπους 

των 50 εθνικών τμημάτων της 
ΙΒΒΥ . 

Το παγκόσμιο συνέδριο της 

ΙΒΒΥ πραγματοποιείται κάθε 

δύο χρόνια, σε διαφορετική χώ­

ρα και ασχολείται βασικά με θέ­

ματα που σχετίζονται με την παι­

δική και νεανική λογοτεχνία και 
τους τρόπους διάδοσής της σε 

όλα τα μήκη και τα πλάτη της 

γης, με στόχο την προαγωγή της 

διεθνούς κατανόησης και της ει­

ρήνης. Το φετινό συνέδριο διορ­

γανώθηκε μέσα σε πανηγυρική 

ατμόσφαιρα με την ευκαιρία της 

συμπλήρωσης 50 χρόνων από 
την ίδρυση της Διεθνούς Οργά­

νωσης Βιβλίων για τη Νεότητα 

Η πρόεδρος του ΚΣΠΝΒ κ. Κ. Πουλχερίου και ο γραμματέας Κ. Κ. Kατσώνrις στrιν αίθουσα 

και ήταν αφιερωμένο στην ιδρύ­

τρια της ΙΒΒΥ ΓιέλλαΛέπμαν, η 

οποία είχε ως όραμά της την 

ανεμπόδιστη διάδοση του παι­

δικού λογοτεχνικού βιβλίου , 

ώστε αυτό να φτάνει σε όλα 

τα παιδιά της γης, χωρίς συνο­

ριακούς φραγμούς και άλλα τε­

χνητά εμπόδια, που παρεμπο­

δίζουν τη συμφιλίωση των αν­

θρώπων , τη διεθνή κατανόηση 

και την ειρηνική συνύπαρξη. «Τα 

παιδιά και τα βιβλία , μια παγκό­

σμια πρόκληση » ήταν το θέμα 

του φετινού συνεδρίου, το οποίο 

τελούσε υπό την υψηλή προ­

στασία της αυτοκράτειρας της 

του Συνεδρίου . 

lαπωνίας Μιτσίκο , η οποία κή­

ρυξε την έναρξη των εργασιών 

του και παρακολούθησε ανελ­

λιπώς όλες τις συνόδους της τε­

τραήμερης διάσκεψης. 

Το συνέδριο περιελάμβανε 

πολλές ενδιαφέρουσες διαλέ­

ξεις και συζητήσεις στις οποί­

ες σιιμμετείχαν εξέχοντες συγ­

γραφείς , μελετητές , εικονο­

γράφοι, εκδότες, μεταφραστές, 

εκπαιδευτικοί και βιβλιοθηκάρι­

οι από 50 χώρες, οι οποίοι ανα­
φέρτηκαν στις ιδιαιτερότητες 

των χωρών τους και παρουσία­

σαν τα πιο πρόσφατα επιτεύγ­

ματά τo~ς στον κόσμο των εκ-

~----------------~~ . . 

δόσεων του παιδικού νεανικού 

βιβλίου. Ανάμεσα στις προσω­

πικότητες από τον ·κόσμο των 

βιβλίων και του πνεύματος που 

συμμετείχαν με ομιλίες και πα­

ρεμβάσεις τους στο συνέδριο 

ήταν η Σουζάνα Μουμπάρακ, σύ­
ζυγος του πρωθυπουργού της 

Λιγύmου και ιδρύτρια του Αι­

γυmιακού τμήματος της ΙΒΒΥ , 

οι Βρετανοί συγγραφείς Άιταν 

Τσιάμπερς και Μπέβερλι Νάιτο, 

ο γνωστός Νορβηγός συγγρα­

φέας Ζιοστέιν Γκάρτερ (συγ­

γραφέας του βιβλίου «ό Κόσμος 
της. Σοφίας») , η Βραζιλιάνασυγ­

. γράφέας Άννα-Μρρία Ματσιά-

το, ο Αμερικανός Τζιέφρέί Γκάρ­

ρετ, οι Ελλαδίτες συγγραφείς 

Λότη Πέτροβιτς Ανδρουτσο­

πούλου και Λεία Χατζοπούλου 

Καραβία, οι διάσημοι εικονο­

γράφοι Κβέτα Πακόβσκα (Τσε­

χία), Τόμι Ούγκερε (Γαλλία) 

καιάλλοι. 

Μέσα στα πλαίσια του 280υ 

Παγκόσμιου Συνέδριου της ΙΒΒΥ 

ι απονεμήθηκαν τα φετινά βρα­

βεία Χανς Κρίστιαν Άντερσεν 

και τιμήθηκαν επίσης 19 συγ-
, γραφείς, εννέα εικονογράφοι 

και εννέα μεταφραστές που πε­

ριλήφθηκαν στο φετινό τιμητι­

κό κατάλογο της IΒΒγ. Ανάμε­

σα στους συγγραφείς που τι­

μήθηκαν ήταν και η γνωστή συγ­

γραφέας της Κύπρου Έλλη Παι­

ονίδου, η οποία περιλήφθηκε 

στον τιμητικό κατάλογο της 

ΙΒΒΥ για το 2002 με εισήγηση 
του ΚΣΠΝΒ, για το βραβευμένο 

βιβλίο της «Δέκα ορφανά πα­

ραμύθια». Η κ. Παιονίδου πα­

ραυρέθηκε στην τελετή απονο­

μής των τιμητικών διπλωμάτων. 

Μια άλλη αξιόλογη εκδήλωση 

που πραγματοποιήθηκε στη 

διάρκεια του συνεδρίου ήταν η 

παρουσίαση του βιβλίου «Θα­

λασσινή γέφυρα», που γρά­

φτηκε και εκδόθηκε με τη συ­

νεργασία της Ελλαδίτισσας συγ­

γραφέως Λείας Χατζοπούλου 

Καραβία και της Τουρκάλας ει­

κονογράφου Σερπίλ Ουράλ. Την 

παρουσίαση έκαναν από κοινού 

δύο συγγραφείς . Στη διάρκεια 

του συνεδρίου οργανώθηκαν 

επίσης διάφορες εκθέσεις βι­

βλίου, εικονογράφησης κτλ. 
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